Prof. Dr.-Ing. Jirgen Adamy

Systemdynamik und Regelungstechnik Ill (Ud18-ad-2c1c)
Erfasste Fragebogen = 57

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Fragetext

Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert

25% 0% 50% 0% 25%
Linker Pol I ' Rechter Pol

Skala Histogramm

n=Anzahl|
mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

1. Persdnliche Angaben

1.1. Welches Studienfach / Facherkombination studieren Sie?

Elektrotechnik und Informationstechnik :] 42.9% n=49
Wirtschaftsingenieurwesen, techn. Vertiefung ETiT O 41%
Informationssystemtechnik 0%
Information and Communication Engineering 0%
Electrical Power Engineering 0%
Mechatronik :] 46.9%
Informatik U 2%
CE 0%
Andere O 4.1%
1.2. Welches Studienfach / -abschluss studieren Sie?
B.Sc./B.A./B.Ed. () 1.9% n=53
Joint B.A. 0%
M.Sc./M.A./ M.Ed. 98.1%
Promotion 0%
Sonstiges 0%
1.3. In welchem Fachsemester studieren Sie?
1.2, ) 68.9% n=4
34 ] 13.3%
5-6.( | 8.9%
>6.( | 8.9%
1.4. Geschlecht
weiblich [ 4% n=50
mannlich [ 96%
1.5. Wo haben Sie Ihre Studienberechtigung erworben?
in Deutschland 88% =50
in einem anderen Land D 12%
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1.6. Meine Sprachkenntnisse reichen aus, um der Veranstaltung zu folgen.

ja [ ] 936% n=47
nein D 6.4%
2. Die Ubung
o - . . 22,4% 449% 245%  82% 0%
2.1. Die Ubung ist inhaltlich gut strukturiert (roter Faden). ifft zu > T > > it nicht 24 n=4g
. ] i mw=2,
$=0,88
E=2
1 2 3 4 5
. . - . . 16%  44%  26%  14% 0%
2.2. Die Lernziele der Ubung sind mir klar geworden. it zu — T > > wifft nicht z2u n=s0 .
k ) i mw=2,3
$=0,92
E=2
1 2 3 4 5
. . . - 12%  48%  22% 6%  12%
2.3. Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wird hergestellt. — > — T > > wifft nicht zu n=
1 ! mw=2,58
s=1,16
E=
1 2 3 4 5
" : . . 271,7% 51,1% 12,8%  4,3%  4,3%
2.4. Vorlesung und Ubung sind gut aufeinander abgestimmt. — = > > > it nicht 2 n=47
I ¥ | mw=2,06
20,99
E=2
1 2 3 4 5
- o 294% 27,5% 27,5% 7,8%  7.8%
2.5. Ich bin mit der Betreuungsrelation in dieser it 20 = > T > wifitnicht 20 n=51
Lehrveranstaltung zufrieden. f T 1 sm=“1'=222,37
E=2
1 2 3 4 5
, , o 44.4% 222% 222% 44%  6,7%
2.6. Es gibt ausreichend viele Ubungsgruppen. ifit 2 =S . > > iffnicht 2 n=is
I | mw=2,
' s=1,21
1 2 3 4 5
. o " - 29.2% 417% 14,6% 104%  4,2%
2.7. Die Qualitat der zur Verfigung gestellten (schriftlichen) it 20 — s > > > it nicht 24 n=4
Unterlagen ist zufriedenstellend. f T 1 2’1=\A1/=12,19
E.=2
1 2 3 4 5
. - . 34%  34%  234%  64%  2,1%
2.8. Die Quantitat der zur Verfigung gestellten iff 20 = s = > > wifft nicht z2u n=47
(schriftlichen) Unterlagen ist zufriedenstellend. f U 1 rsﬂ_\ﬂ1/=022y09
1 2 3 4 5
o - 85% 447% 319% 12,8%  2,1%
2.9. Die Ubung ist interessant. — > T > > it nicht zu n=47
| ] | mw=2,55
s=0,9
E=2
1 2 3 4 5
3. Die Lehrkraft
. . . . . 22%  32%  28%  10% 8%
3.1. Die Lehrkraft regen uns gezielt zur eigenen Mitarbeit ifi 2 > T > iffnicht 20 n=5
bzw. zum f T ! 21=“1'=12é5
Mitdenken an. E=3
1 2 3 4 5
. . A 22,4% 30,6% 265% 184% 2%
3.2. Die Lehrkraft kann Kompliziertes verstandlich machen. i 2 > T T wifftnicht 2 n=4g
I 1 mw=2,47
! s=1,1
E.=
1 2 3 4 5
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13,3% 444% 20% 133% 8,9%

3.3. Die Lehrkraft zeigt Engagement und versucht zu wifitzu - 1 - wiftt nicht zu n=45
begeistern ' T 1 mw=2,6
s=1,16
=2
1 2 3 4 5
. . . . e 28%  30%  14%  16%  12%
3.4. Die Lehrkraft nimmt sich ausreichend Zeit fiir die it 2 > ——T - it nicht 2u n=50
Studierenden. f T ! mw=2,54
s=1,37
E=2
1 2 3 4 5
. . . 47,9% 47.9% 42% 0% 0%
3.5. Die Lehrkraft ist fachlich kompetent. ifft zu > I :° > : : ifft nicht 2 n=ag
$=0,58
1 2 3 4 5
. e 27,7% 383% 17%  14.9%  2,1%
3.6. Die Lehrkraft ist didaktisch kompetent. it zu = n ~— > > wifft nicht z2u n=47
k ) i mw=2,26
$=1,08
E=2
1 2 3 4 5
. - . . 37,5% 47,9% 104%  42% 0%
3.7. Die Lehrkraft ist hilfsbereit und freundlich. — — T > > > wifft nicht zu n=48
— mw=1,81
$=0,79
=2
1 2 3 4 5
. - : 10% 3%  56% 2% 0%
3.8. Das Niveau der Ubung ist 20 hoch — T > > 20 riechig n=50
k ) i mw=2,5
$=0,71
E=2
1 2 3 4 5
- . 37,5% 229% 396% 0% 0%
3.9. Das Tempo der Ubung ist 20 hoch | 2 niedrig ﬂﬁfz,oz
$=0,89
E=2
1 2 3 4 5
4. Anforderung / Arbeitsaufwand
o - . 67% 533% 333% 44%  2,2%
4.1. Der Schwierigkeitsgrad der Ubungsaufgaben ist it zu e SR > > wifft nicht z2u n=45
angemessen. f T 1 mw=2,42
s=0,78
=2
1 2 3 4 5
4.2. Ich besuchte die Ubung zu
<21% (] 2% =49
21-40% ) 2%
41-60% () 12.2%
61-80% () 14.3%
>80% ) 69.4%
4.3. Gab es Hausaufgaben?
Ja () 2.3% n=a4
Nein ( ) 97.7%
. 0%  100% 0% 0% 0%
4.4. Die Hausaufgaben-Korrekturen werden schnell it 20 > = > > > wifitnicht 20 n=2
zuriickgegeben. mw=2
s=0
E=5
1 2 3 4 5
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4.5. Aus der Hausaufgaben-Korrektur sind Fehler deutlich
erkennbar.

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.

4.6. Ich kann die Hausaufgaben zu ...% l&sen.

21-40%
41-60%

61-80%

>80%

33.3%

0%

0%

0%

66.7%

n=3

5. Freie Fragen

5.1.

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.

6. Ubungsgruppe

6.1. In welcher Ubungsgruppe sind Sie?

1( 95.8% n=24
33 () 4.2%
Co . . . T 182% 50%  22,7%  4,5%  4,5%
6.2. Die Diskussionen in meiner Gruppe sind hilfreich — > n - > > wifft nicht zu n=22
b { mw=2,27
' $=0,08
E=11
1 2 3 4 5
- s 25%  46,9% 156% 94%  3,1%
6.3. In den Ubungen ist eine angenehme Lern- und — . s = > > it nicht 2 n=32
Arbeitsatmosphare. y T 1 mw=2,19
s=1,03
E=3
1 2 3 4 5
7. Lernerfolg und Zufriedenheit
) . - I 255% 51,1% 191% 4,3% 0%
7.1. Wie beurteilen Sie die Organisation der Veranstaltung? sehr gut mangel- n=47
l haft mw=2,02
s=0,79
E=2
1 2 3 4 5
R . 234% 27,7% 255% 149% 85%
7.2. Die raumliche/technische Ausstattung (Platzangebot, ittt zu - 2 - it nicht zu n=47
Bestuhlung, Akustik, Medien, u.a.) ist zufriedenstellend. f ¥ 1 rsn=w1/=225y57
=2
1 2 3 4 5
- . 1,8% 353% 412% 98% 2%
7.3. Ich gebe der Ubung insgesamt folgende Note: 1 (sohr qut) > 1 > > 5 (mangehaft) n=51
C 1 mw=2,55
' s=0,9
1 2 3 4 5
7.6. Zeitpunkt der Befragung in diesem Semester:
zu frith () 2.8% n=36
richtig ) 86.1%
zuspat () 1.1%
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Profillinie

Teilbereich: FB 18

'|' Name der/des Lehrenden:  Prof. Dr.-Ing. Jurgen Adamy

1 Titel der Lehrveranstaltung: Systemdynamik und Regelungstechnik Ill (Ud18-ad-2c1c)

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Die Ubung

2.1. Die Ubung ist inhaltlich gut strukturiert (roter Faden). trifft zu .\ trifft nicht zu 49 mwe2.18
2.2. Die Lernziele der Ubung sind mir klar geworden. trifft zu \.\ trifft nicht zu ne50  mw=238
2.3. Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wird trifft zu \. trifft nicht zu
y o n=50 mw=2,58
hergestellt. /
2.4. Vorlesung und Ubung sind gut aufeinander trifft zu trifft nicht zu
abgestimmt. \ n=47  mw=2,06
2.5. Ich bin mit der Betreuungsrelation in dieser trifft zu \._ trifft nicht zu _ -
Lehrveranstaltung zufrieden. / n=51 mw=2,37
2.6. Es gibt ausreichend viele Ubungsgruppen. trifft zu .\/ trifft nicht zu 45 mwe207
2.7. Die Qualitat der zur Verfugung gestellten trifft zu \. trifft nicht zu _ -
(schriftlichen) Unterlagen ist zufriedenstellend. I n=48  mw=2,19
2.8. Die Quantitat der zur Verfiigung gestellten trifft zu i trifft nicht zu _ -
(schriftlichen) Unterlagen ist zufriedenstellend. \ n=47  mw=2,09
2.9. Die Ubung ist interessant. trifft zu \. trifft nicht zu 47 mwe255
3. Die Lehrkraft
3.1. Die Lehrkraft regen uns gezielt zur eigenen Mitarbeit trifft zu - trifft nicht zu _ -
bzw. zum I n=50 mw=2,50
Mitdenken an.
3.2. Die Lehrkraft kann Kompliziertes verstandlich trifft zu l trifft nicht zu _ -
machen. \ n=49  mw=2,47
3.3. Die Lehrkraft zeigt Engagement und versucht zu trifft zu L trifft nicht zu _ -
begeistern ’ n=45  mw=2,60
3.4. Die Lehrkraft nimmt sich ausreichend Zeit fiir die trifft zu l trifft nicht zu _ -
Studierenden. / n=50  mw=2,54
3.5. Die Lehrkraft ist fachlich kompetent. trifft zu ./{ trifft nicht zu
< ‘ n=48  mw=1,56
N\
.6. Die Lehrkraft ist didaktisch kompetent. trifft zu trifft nicht zu
3.6. Die Lehrkraft ist didaktisch k ifft \,_ ifft nich nea7 w226
3.7. Die Lehrkraft ist hilfsbereit und freundlich. trifft zu ./ trifft nicht zu
Y n=48  mw=1,81
N\
.8. Das Niveau der Ubung ist zu hoc zu niedrig
3.8. Das Niveau der Ub hoch N d 50 rweos0
3.9. Das Tempo der Ubung ist zu hoch TV zu niedrig n=d8  mw=2.02
4. Anforderung / Arbeitsaufwand
4.1. Der Schwierigkeitsgrad der Ubungsaufgaben ist trifft zu ‘ » trifft nicht zu _ =
angemessen. ‘ / n=45  mw=242
4.4. Die Hausaufgaben-Korrekturen werden schnell trifft zu J‘/ trifft nicht zu =2 =200

zuriickgegeben.
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4.5. Aus der Hausaufgaben-Korrektur sind Fehler deutlich | trifft nicht zu
erkennbar. (*) | | |
5. Freie Fragen
5.1. trifft zu trifft nicht zu
)
5.2. trifft zu trifft nicht zu
)
[ 6. Ubungsgruppe
6.2. Die Diskussionen in meiner Gruppe sind hilfreich. trifft zu = trifft nicht zu
’ n=22 mw=2,27
6.3. In den Ubungen ist eine angenehme Lern- und trifft zu l trifft nicht zu 5 -
Arbeitsatmosphare. n=32  mw=219
7. Lernerfolg und Zufriedenheit
7.1. Wie beurteilen Sie die Organisation der sehr gut mangel- _ ~
Veranstaltung? \ haft n=47  mw=2,02
7.2. Die raumliche/technische Ausstattung (Platzangebot, trifft zu \ trifft nicht zu _ ~
Bestuhlung, Akustik, Medien, u.a.) ist zufriedenstellend. I n=47  mw=2,57
7.3. Ich gebe der Ubung insgesamt folgende Note: 1 (sehr gut) .I. 5 (mangelhaft) 61 mwe255

(*) Hinweis: Wenn die Anzahl der Antworten auf eine Frage zu gering ist, wird fiir die Frage keine Auswertung angezeigt.
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